

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

## “NUESTRO PAIS”

SEMENARIO MONARQUICO RUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 588.986

Correo  
Central B.  
ArgentinaFRANQUEO PAGADO  
Concesión Nº 4233  
Concesión No. 3980

INTERES GENERAL

AÑO XI

Buenos Aires, Jueves, 18 de junio de 1959

Буэнос Айрес, четверг 18 июня 1959 года № 490

Полк. С.

## Политический обзор

На прошлой неделе эксперт по баллистическим снарядам Лойд Маллан сделал доклад Комитету Конгресса по Воздушному пространству. Л. Маллан авторитет по вопросам, касающимся воздушного пространства, был послан в прошлом году издательством Фауссетт в Сов. Союз с задачей написать ряд статей и книгу: “Изумительный прогресс Советов в пространстве, снарядах и авиации”. Л. Маллан, известный так же, как и ученый, писатель большого таланта, провел несколько месяцев за Железным Занавесом. Там он проехал 14.000 миль, беседовал с 24 главными членами Сов. Союза, посетил наиболее важные центры изысканий, лаборатории и обсерватории.

Маллан вернулся в САСШ с доказательствами абсолютно противоположными той задаче, с которой он был послан в Сов. Союз — подтвердить достижения советских ученых. Он говорит, что большинство объявленных в советской печати достижений в области баллистических снарядов и завоевания пространства очень преувеличены и во многих случаях самый обыкновенный и беззащитный обман. Он утверждает, что в распоряжении Сов. Союза еще нет интерконтинентальных баллистических снарядов, которыми на протяжении последних двух лет Хрущев грозит уничтожить Зап. Европу и САСШ. Работа с этими снарядами находится еще в стадии опытов. И самый грандиозный обман, которым советская печать мистифицировала Зап. мир это — полет Лунника. Ни одна станция в Зап. мире на пространстве от Земли до Луны, т. е. на протяжении 250.000 миль, могла обнаружить предмет величине даже в обыкновенный мяч, не могла найти никакого следа Лунника. Вся эта мистификация была сделана Советами, чтобы отвлечь внимание от успешных опытов с американским интерконтинентальным снарядом “Атлас”, покрывающим дистанцию в 6.000 миль.

Тем не менее, надо быть справедливым и нужно сказать, что несколько лет тому назад достижения сов. ученых в некоторых вопросах о ракетах и баллистических снарядах были успешнее достижений американских. Как это случилось?

После окончания Второй Мировой войны у Советов немедленно возник вопрос — как немецкие эксперты по ракетам могут помочь им в завтрашней войне против своих же союзников — т. е. против Зап. мира. Они немедленно перевезли из Германии в Сов. Союз все лаборатории и фабрики, изготовлявшие “Фау 2” и захватили всех немецких ученых, работавших в этой отрасли. Об этом я писал не раз и не хочу повторяться. В Германии была тогда очень тяжелая жизнь и многие ученые охотно шли на службу к Советам, которые предлагали им хорошее жалование, квартиру, продукты и пр. Совершенно противоположная картина была в САСШ. Известная часть населения САСШ не могла забыть Гитлера и его преследований известной части населения Германии и поэтому с предубеждением отнеслась к предложению немецких ученых — работать для САСШ. Много приехавших в Америку должны были вернуться обратно в Германию и поступили на службу к Советам. На советскую службу пошли такие ученые, как Мюллер — большой эксперт по системе управления ракет и снарядов, Готтруп, — который знал всю программу и систему постройки “Фау 2”, Магнус

— эксперт по двигателям ракет и снарядам, Цейнингер — эксперт по термодинамике и другие ученые. Работы по ракетам и баллистическим снарядам в САСШ начались только тогда, когда к власти пришел Презид. Эйзенхауэр. Кроме того, американцы принимали на службу немецких ученых-теоретиков, Советы — ученых техников, практически знающих, как надо работать. Это дало возможность Советам сейчас же после занятия Вост. Германией выпустить от 200 до 500 “Фау 2”. После копирования немецких ракет сов. ученые приступили к постройке своих собственных. Большинство немецких ученых, после того, как из них было “высосано все”, в 1956 г. вернулись обратно в Германию.

Надо удивляться тому, что несмотря на то, что, благодаря невежеству стоящих у власти, были потеряны 7 драгоценных лет, американские ученые с помощью немецких (фон Браун, Крафт Ерике, Дорнбергер, Оберт и др.) так быстро вернули потерянное время, догнали и перегнали советских.

Известный журналист и эксперт по техническим вопросам Л. Браун в обширной статье в журнале “Америкэн Меркури” пишет: “До Второй Мировой войны практическое применение радара, электроника, сонара и трансистора не было известно в Сов. Союзе. Американский инженер поставил первый трансмиттер (передатчик) телевизии в Сов. Союзе. Лучшее радио, построенное там — точная копия американской модели T-10 (Американская Радио Корпорация). Составные части (устройство) этого радио были показаны на выставке в Политтехническом музее в Москве. Единственное радио, о котором знали в Сов. Союзе было немецкой фирмы Сименс-Гальске. В авиации аэроплан ТУ-104, построенный по плану великопленного инженера Туполева был снабжен двигателями, являющимися точной репродукцией английского Метро-Викерс. Лучший автомобиль построенный в Сов. Союзе — копия американского Бьюика 1936 г.” И дальше он пишет: “Постройка прототипной машины, так называемой “первой” — не существует в Сов. Союзе. Все только копии заграничных изобретений. Исключение составляет двигатель “Спутника”, который далеко опередил все двигатели Зап. мира — единственное изобретение советских ученых при активной помощи немецких”. И дальше: “В 1957 г. Сов. Союз и Красный Китай купили технические информации 800.000 патентов в Шотландском Королевском музее — бюро аналогичное американскому департаменту патентов”. И так как Сов. Союз не признает прав на патент, то по купленным планам и рисункам сов. инженеры строят желаемую машину, выдавая ее за свое собственное изобретение.

Весьма возможно, что национальная гордость некоторых “патриотов” будет оскорблена докладом Л. Маллана в американском Конгрессе и статьей Л. Брауна в американском журнале. Для их утешения я могу сообщить еще об одном достижении, но уже не советских ученых, а о чисто русском изобретении, если можно только назвать таковое изобретением. Я говорю вот о чем. Обычно принято думать и официально признано, что апостолами большевизма были два человека — Маркс и Энгельс. Это не совсем так. Были еще два человека мало известные Западнему миру — Бакунин и Нечаев. Два лица, как двуликий Янус, отразившие в себе после-

довавшие за ними ленинизм и сталинизм. Нет ни одной революции в мире, которая не отражала бы мрачный облик этих двух большевистских мессий — один самоуверенный, самовлюбленный маньяк, другой — олицетворенное зло. Оба были как бы прототипом героев Достоевского в его романе “Бесы”. Революционеры, насаждая коммунизм, думают, что они проводят в жизнь заветы коммунистического манифеста. В действительности, они черпают свои идеи из маленькой книжечки, насчитывающей не более 2.500 слов. Название этой книжечки — “Катехизис революционера”. Написана она Бакуниным и Нечаевым. Начинается эта книжечка так: “Революционер — обреченный человек. У него нет личного интереса, личных дел, чувств, привязанности, собственности, нет даже своего собственного имени. Все в нем поглощено одним исключительным интересом, одною мыслью, одною страстью — революцией”.

Революционеры Бакунина-Нечаевской школы и, позднее, Ленинской отдали свою жизнь и самих себя революции, которая сделала их готовыми на мучения и даже на смерть. Их враг — существующее общество. Некоторые классы этого общества должны быть приговорены к смерти и безжалостно уничтожены. Те из правящего класса, которые обнаружат жестокость по отношению к этому обществу, должны быть поощряемы и сохранены. Не буду приводить всего текста этого катехизиса, так как это заняло бы слишком много места, но идеи этого катехизиса были осуществлены полностью сначала Лениным, потом Сталиным. Проведение этих идей в жизнь во всем мире, т. е. захват такового, и есть конечная цель большевизма. \*)

В САСШ работают 3 коммунистических партии, управляемые непосредственно из Москвы через сов. посольство и через очень подвижную, так наз. “полевою главную квартиру”. Эти три партии состоят из открытой партии, под-

\*) Редакция “Нашей Страны” категорически протестует против сделанного Полк. С. открытия, будто большевизм является “чисто русским изобретением”, а его “апостолами” — не Маркс и Энгельс, а Бакунин и Нечаев.

Во-первых, становясь на эту точку зрения Полк. С. забывает о “Русской Правде” Пестеля, куда более интересном, чем “Катехизис революционера” документе. а во-вторых, совершенно упускает из виду, что все “корифеи” большевизма — Плеханов, Ленин, Мартов, Троцкий, Каменев, Зиновьев и др. — учились по Марксу и Энгельсу и отсюда черпали идеи для своей программы, а вовсе не из “Катехизиса революционера”. Нынешние “вожди” всегда и во всех случаях ссылаются также на Маркса, на его “Коммунистический Манифест”, являющийся основой марксизма-большевизма-ленинизма и по. и никому из них не приходит в голову, что большевизм “изобрел” Нечаев. Нет, марксизм является учением чисто западным, всеми своими корнями упирающимся в западные условия жизни времен Карла Маркса, и России он навязан, будучи ей совершенно чуждым последователями Карла Маркса, а не учениками Нечаева, Пестеля, Стеньки Разина или иных печальных героев русской действительности, с Марксом ничего общего не имеющими. Достаточно того, что иностранцы стремятся доказать, что большевизм возможен только в России и является чисто русским явлением, зачем нужно еще делать “открытие”, не соответствующие истинному положению вещей?

Вс. Дубровский

Нынешнее новое поколение России — нравится нам это, или не нравится — есть новое поколение. И не только хронологически, но и социально. Оно вышло из иной социальной среды, со всеми психологическими, политическими и прочими предпосылками и последствиями.

С этим поколением эмиграция обязана считаться, как с решающим фактором в жизни России.

Новая Россия будет новой Россией, с новой промышленностью, новым крестьянством, новым пролетариатом, новым правящим слоем и с новыми методами управления.

Россия будет страной чудовищной силы и великой, еще невиданной в истории мира человечности.

Ив. Солоневич

польной партии и резервной или “спящего аппарата”. Открытая партия не имеет большого значения. Число членов этой партии от 7 до 10 тыс. человек. Состоит она из крикунов, ораторов и пр. Назначение — вызывать неудовольствие и рекрутировать новых членов. Вторая партия — подпольная, организованная по заветам Катехизиса Бакунина-Нечаева, реорганизована и центрирована в 1931 г. Б. Васильевым и руководствуется инструкцией под названием: “Организационные проблемы в подпольной революционной работе”. Подпольная партия разделена на тысячи отделений, или ячеек. Каждая ячейка состоит не более чем из 10 членов, но обыкновенно из 5. Партия располагает громадными средствами. Каждый член работает как солдат, находящийся в тылу врага. Наиболее важные члены снабжены фальшивыми документами, фальшивыми карточками социального обеспечения, фальшивыми удостоверениями на право управлять автомобилем и пр. В числе членов этой партии есть доктор, которые меняют цвет волос, форму бровей, носа и т. д. Помимо многочисленных функций (саботаж, инфильтрация, устройство забастовок и пр.), в задачу партии входит также ликвидация антикоммунистов. Третья партия — самая опасная и самая сильная — “резерв” или “спящий аппарат”. Эта партия состоит из людей, которые никогда не состояли и не состоят членами коммунистической партии. Список членов этой партии находится только в Москве. В число членов этой партии входят редакторы и сотрудники некоторых больших американских газет, комментаторы, артисты и др., которые формируют и создают общественное мнение. Они никогда не защищают изменников, предателей, но всегда обливают грязью тех, кто раскрывает таковых. В последние четыре года много антикоммунистов были систематически дискредитированы и ликвидированы. Они были обвинены в “истерии”, в том, что “видят коммунистов под каждой кроватью” и пр. Они проповедуют прекращение атомных опытов, признание Красного Китая, уничтожение барьера торговли (эмбарго) со странами за Железным Занавесом, ограничение функций Эф Би Ай, упразднение Комитета Конгресса по расследованию подрывной деятельности коммунистов, уничтожение правительственных секретов во имя, якобы, свободы печати. И самое главное — не быть враждебным к Советскому Союзу.

Жертвами, помимо многочисленных рядовых честных граждан антикоммунистов, погибли два горячих патриота и непримиримых врага большевизма. Первый — сенатор Мак-Карти, умерший в госпитале загадочною смертью от очень легкой болезни — желтухи. Бешеная





и представляет собою очерк об истории книги "Библия". Начиная от времен до Р. Х. очерк сообщает о переводах Библии с еврейского языка, затем переходит ко временам христианским и приводит к дням Гутенберга, когда началось печатание Библии. После этого очерк переходит на рассмотрение того, как Библия переводилась на язык Руси, когда и при каких обстоятельствах она стала печататься на Руси и как, наконец, после длительной и тщательной работы "коллегий" сверщиков, учрежденной Петром Великим, был "вышлифован" точный перевод Библии с греческого языка на церковно-славянский, полностью отвечающий в Ветхом Завете переводу 70-ти толковников, сделанному до Рождества Христова, а в Новом Завете — "самоначальному святым Апостол писемни". Выражаем надежду, что, будучи основанной на документальных данных и отдельных фактах, до сих пор не опубликованных, эта статья даст читателю сведения, полезные каждому, кто интересуется этой Книгой всех книг и судьбами, которые она претерпела за тысячелетия со времени своего возникновения.

Размер газетной рецензии не позволяет в достаточных подробностях рассмотреть интереснейшую статью о. прот. Г. Шореца под заглавием: "Из истории Виленского Свято-Духовского Братства". Здесь в описании живых фактов и приводимыми документами о. Герасим изображает преследования, которым подвергалась Православная Церковь от Римского Католицизма в краю, лежавшем под владением Польши. На фоне описанного, высоко возвышается героизм защитников православия, в течение двух веков хранивших свою веру в Литве и Белоруссии вплоть до того времени, когда воссоединение этого края с Россией в императорское время положило конец преследованию православных со стороны папского престола.

Особенное место в сборнике занимает статья о. прот. Б. Молчанова — "К познанию нашего церковного календаря". Эта статья излагает, с какой поразительной точностью составлен церковный календарь св. Православной Церкви. В ней также объясняется ошибка, в которую впал римский папа Григорий XIII, введший в 1582 году так наз. "новый стиль", иначе по его имени называемый стилем Григорианским. Папа был введен в заблуждение благодаря самоуверенному невежеству средневе-

ковых европейских астрономов, далеко отставших от астрономов глубокой древности.

Эту статью лучше читать с карандашом! В ней много точных данных, много арифметики и астрономических справок. Но вывод из нее ясен: наш церковный календарь правилен, а их церковный календарь не верен. Для нашей гражданской жизни мы можем пользоваться любым календарем, но для жизни церковной — будем блюсти верность традиции.

Дело не столько в том, что в этом случае играет свою роль астрономическая точность, но в том, что пользование Юлианским календарем (нашим) освящено постановлениями Первого Вселенского Собора.

По верованию Римского Католицизма римский папа стоит выше Вселенского Собора и может отменять его решения. Для православного человека римский папа не является непогрешимым авторитетом, его распоряжения для нас не обязательны и исполнению не подлежат. Поэтому-то Русская Православная Церковь и не находит возможным перейти на "новый стиль". Этот переход обозначил бы нарушение постановления Вселенского Собора. До тех пор, пока жива св. Православная Церковь, она будет пользоваться календарем, утвержденным Первым Вселенским Собором Св. Отцов в Никее в 325 году. В том, что это не каприз косности, легко убедиться, изучив статью о. прот. Б. Молчанова в описываемом ежегоднике.

Статья, заключающая сборник в этом году, ("Православное храмоздание Императорской России в Европе") принадлежит перу г-на Н. Д. Тальберга и представляет собою исторический очерк о православном храмоздании России в Европе. Это подробная справка о православных храмах, воздвигавшихся Россией в Дании, Германии, Венгрии, Англии, Бельгии, Румынии, Швеции, Швейцарии, Турции, Франции, Италии... Маленькие эти точки, православные капелки на фоне моря католических и протестантских стран, освещали жизнь русских, по тем или иным причинам заброшенных в инославную среду. После революции многие из этих храмов стали очагами жизни русских колоний, составившихся из борцов Белой Армии, а позднее и из "внутренних эмигрантов", которым удалось так или иначе, раньше или позднее ускользнуть от ког-

тей кровавого большевизма к жизни в странах мира свободной демократии.

Очерк г-на Тальберга упоминает о некоторых выдающихся пастырях, настоятелях русских православных храмов за границей, и мы позволим себе заключить нашу рецензию последним абзацем приведенным его автором.

"В Константинополе четыре года был настоятелем посольской церкви иеромонах Константин (Неополитанский). В 1742 г. произошло страшное событие: 8-го августа он принял магометанство. Посланник Вешняков сообщил в С. Петербург — "ведение о плуте, изменнике и апостате, ренегате, бывшем недостойном иеромонахе при дворцовой церкви". Шестого же октября того же года он сообщал архиепископу Рафаилу, что "помянутый Константин паки на путь спасения обратился и Христа Спасителя своего и нашего торжественно перед всем миром, с теплым усердием и чистым покаянием проповедав, признал пред человеки, как было отвергся; и ту его исповедь чистым покаянием и кровию своею смыл, яко преждебывший христоролюб, чем венчал славою его прежнюю ангельскую жизнь, то есть сего утра ему отсечена глава, к чему с достойным великодушием дался, как пространнее ваше преосвященство изволите усмотреть из приложенной при сем о мученическом его страдании и кончине ведомости". Греческою Церковью иеромонах Константин причтен к лику святых. Память его приурочена к 26-му декабря, а временем страдания считается сентябрь 1742 г. Празднуется он 26-го декабря и на второй неделе Всех Святых".

Вот какие русские люди бывают.

Н. Куцаков

Дополнение:

Главнейшие книги, вышедшие памяти о. Иоанна Кронштадтского:

1. **Моя жизнь во Христе.** Дневник отца Иоанна.
2. **Живой колос с духовной нивы отца Иоанна Кронштадтского.**
3. **Великий пастырь земли Русской.** Состав. А. Николаевский. Книга хорошо иллюстрирована.
4. **На север с о. Иоанном Кронштадтским.** С. В. Животовский.
5. **Отец Иоанн Кронштадтский.** Жизнь, деятельность, кончина... Сост. П. М. Чижев.

С запросами и заказами обращаться: Bookstore of Holy Trinity Monastery, Jordanville, N. Y., U. S. A.

## ВЫСТАВКА "ЧЕТЫРЕ ДЕСЯТИЛЕТИЯ" КОММУНИЗМА в Западной Германии

Правлением Союза Рос. Антикommунистов получены следующие официальные данные:

"...Антикоммунистическая выставка в Западной Германии, которая была открыта в Гайдельберге 16 февраля, встретила большой и заслуженный успех. Работа над ее созданием продолжалась почти год и организационная комиссия, в которую вошли представители Общества Жертв Коммунизма, Союза Борьбы за Освобождение Народов России и Центрального Объединения Политических Эмигрантов, в октябре прошлого года установила связь с Интернациональным Комитетом Защиты Христианской Культуры.

Председатель этого Комитета, министр по делам государственного имущества ФРГ, д-р Линдрат, после осмотра экспонатов выставки решил взять ее под свое представительство.

На стендах выставки, среди 724 фотографий, которые на них выставлены, есть очень много и тех, которые входят в выставку созданную Союзом Русских Антикommунистов в Аргентине.

На открытии выставки в Гайдельберге присутствовали: министр иностранных дел ФРГ фон Брентано, председатель парламента земли Вюртенберг-Баден д-р Нейхауз, член австрийского парламента д-р Махунце, многие депутаты федерального парламента и парламента Вюртенберг-Бадена, а также и представители эмиграции из стран из-за Железного Занавеса.

В книге отзывов выставки, которую заполнили ее посетители, отражены их впечатления и оценка ее психологического воздействия.

Так, например:

"Мир должен познать, благодаря этой выставке, что такое свобода!"

"Лучше чем слова и доклады, статьи и книги — эта выставка — наглядное обучение!"

"Выставка — есть важнейший вклад в политические и духовные ценности, от которых свободный мир не может отказать!"

"Я сам познал коммунистический террор. Я благодарю за эту смелую выставку".

Во время осмотра выставки было мно-

ПРОФ. Е. МЕССНЕР

## ЛИК СОВРЕМЕННОЙ ВОЙНЫ

Во время войны население должно быть под защитой весьма многочисленной и технически оборудованной организации активной обороны от воздушной и ракетной опасности. Оно, во-вторых, должно быть, по возможности, извлечено пассивной защитой от потерь: рассредоточение по окрестностям городов, сооружение бомбоубежищ и т. д. В потерпевшем городе надо потушить пожары, откопать людей, оказать им медицинскую помощь, накормить их, дать временный кров, снабдить необходимейшею утварью, а затем надо приступить к восстановлению населенного пункта и его фабрик. Для всех этих функций создаются местные команды, а правительство формирует подвижные спасательные резервы — поезда и автоколонны пожарные, саперные, медицинские, продовольственные, снабжающие утварью, строительные и технически-восстановительные.

Спрос на людей во время войны огромен. Существовало мнение, что государство мало индустриализованное может мобилизовать около 12% населения, а высоко индустриализованное — 20%. В минувшую войну вышло наоборот: Советские мобилизовали 19%, а САСШ лишь 8%, потому что в Америке для насыщения воинства военной техникой требовалось весьма большое количество рабочих.

Главнокомандующий людскими ресурсами страны делает распределение между: 1. администрацией, полицией и приданными ей отрядами внутренней безопасности, 2. противовоздушной защитой, 3. подвижным спасательным резервом, 4. торговым, школьным, медицинским, народно-увеселительным и другими аппаратами и 5. производственной силой в науке, в промышленности добывающей и обрабатывающей и в агрикультуре.

Каждой категории профессий мирного времени дается коэффициент военной полезности: в Германии призвали в войска только 9% рудокопов, но из числа парикмахеров было призвано 66%: без руды нельзя воевать. без частой стрижки можно.

Женщина в дни войны принадлежит не семье, а воюющему государству. Когда Гитлер призвал под ружье 66% мужчин в возрасте от 18 до 45 лет, а не взятых в воинство привлек (в возрасте от 16 до 65 лет) к военнопромышленному труду, тогда и все женщины от 17-ти до 45-летнего возраста были поставлены на работу в промышленности или включены в единицы воздушной защиты. Не считая сотни тысяч девушек, несших вспомогательную службу в воинстве (связистки, писаря и т. п.), 200.000 женщин стали наблюдательницами, прожектористками, телефонистками и даже пушкарями зенитной артиллерии.

В будущих войнах дети, ради экономии людских резервов, перестанут быть на попечении матерей и гувернанток — это расточительство — а будут пребывать в яслях и детских садах. Питание семьями — это верх расточительности людской силы, оно будет воспрещено: все кормятся в общественных столовых. Медкие торговые предприятия будут закрыты — сравнительно малочисленный персонал больших магазинов будет обслуживать публику продавая строго стандартизированные товары. Если война будет вестись между демократией и коммунизмом, то коммунизм окажется вынужденным, как и в минувшую войну, поступиться своей тиранической идеологией, демократии же придется поступиться индивидуальной свободой и перейти к почти коммунистическому устройству жизни. Когда демократия победит и победою раздавит идеологический коммунизм, то не будет ли она вынуждена, залечивая раны, сохранить у себя введенный во время войны практический коммунизм? И "принц-парадокс" Оскар Уайльд не додумался бы до такого потрясающего парадокса!

Нехватку в рабочих руках будут уменьшать постановкой на работы военнопленных, вербовкой рабочих в оккупированных областях и покупкой людей в нейтральных странах на манер послевоенной сделки между бедной людьми Францией и бедной углем Италией: за каждого человека столько-то тонн угля. Несметные количества китайских кули работали во время войны на советских заводах. Теперь придется с континента на континент переселять миллионы рабочих к фабрикам или же фабрики перемещать в земли, где есть избыток рабочих рук.

В прежнее время численность действующей армии определялась стратегической потребностью и, лишь во-вторых, экономическими возможностями страны. Теперь же воинство может взять из народа только то, что останется от населения по вычете армии труда и ее обслуживающих корпусов воздушной обороны, внутренней безопасности, корпусов хозяйственного и административного. Воинства будут миллионными но не много-миллионными.

В 1944 г. Гитлер призвал 15-летних мальчиков и поставил их к зенитным пушкам; а в 1945 г. он их там заменил женщинами, их же включил в боевое ополчение. В этой предельной бесчеловечности виновна не диктатура, а демократия: мстительность Рузвельта и Черчилля, требовавших безоговорочной капитуляции, питала безумие Гитлера и упорство Германии. Идеологические войны свирепы. Будущие войны будут еще более идеологическими, еще более свирепыми. "Горе побежденным!" — это устарело. Теперь — "Горе побежденным и победившим!" По сравнению с современной войной, Отечественная была лишь неудавшейся военной прогулкой Наполеона, а Троянская — затянувшимся пикником Менелая.



